

长春市食药监局新区分局发放5000份问卷评选出辖区市民最想抽检的10种食品

# “问计于民”回应市民对健康食品的关切



创建食安长春  
共建美好家园

长春市食药监局 城市晚报社

主办

第105期

近期,为全面提升长春新区食品安全整体水平,满足人民群众对美好生活及安全健康食品的需要,长春市食药监局新区分局对辖区内发放的5000余份创建国家食品安全示范城市“问计于民”调查问卷进行了数据分析,评选出辖区百姓最想抽检的十种食品,联合街道,发动社区,开展了“问计于民”抽检工作。

现场,监管人员、质检工作人员、社区工作人员和群众代表共同参与、共同见证,让广大民众切实参与到食品安全监管中来,真正体现了将食品安全问计于民落到实处的精神实质。本次抽检工作共涵盖13个食品细类,累计抽检39批次,坚持广泛覆盖,紧盯高风险品种,不仅覆盖了食品生产、小作坊、流通、餐饮领域,突出对农兽药残留、重金属、生物毒素等重点指标的抽检力度。采用点面结合、统筹兼顾的方法,紧盯风险程度高、合格率较低以及消费量大的重点品种,瞄准大型批发市场、校园周边、城乡接合部等重点区域,加大抽检力度,提高问题发现率。根据日常检查、既往抽检、时令热销、舆情热点、投诉举报等情况,对辖区食品安全监管工作中凸显出来的工作重点,有针对性地加强抽检工作。

此次“问计于民”抽检工作,聚焦群众关切,倾听广大民众声音,了解民众意愿,集中智慧,以食品安全抽样检验为抓手,以监管重点领域为基础,以问计于民为导向,体现了新区分局深入推进国家食品安全示范城市创建工作的决心和力度,有效防控苗头性、系统性、区域性食品安全风险,以食品安全监管促进食品安全主体责任的强化落实,受到了广大群众的热烈好评。

/记者王海涛报道



## 相关新闻>> 捍卫网络餐饮安全 230余外卖小哥接受业务培训

7月24日下午,来自多家外卖平台的骑手外卖小哥230余名齐聚长春市第五中学接受网络送餐过程人员业务培训,并参加长春市食品药品监督管理局举办的“尚德守法、共享共治、捍卫网络餐饮安全”活动。

据介绍,在长春市创建国家食品安全示范城市攻坚之际,此

次活动是2018年长春市食品安全宣传周系列活动之一。

活动上,长春市食品药品监督管理局朝阳分局局长于雷就网络餐饮服务食品安全监管进行了经验交流;网络订餐平台代表及网络餐饮安全义务监督员代表分别进行表态发言;周福云处长宣布《网络餐饮服务食品安全共治合作备忘录》的签订及相关内容,并对网络送餐过程人员进行了业务培训;李云义副局长就面对新形势下,监管部门如何履职尽责,第三方平台如何落实主体责任,媒体和群众如何关注网络餐饮食品安全,共同营造良好的网络餐饮消费环境,形成社会公治的新局面提出了新

的要求和见解,这些对于接下来开展网络餐饮服务食品安全工作有很强的指导作用。

网络订餐已成为一种普遍的消费方式。面对新形势,新业态,长春市食品药品监督管理局落实属地管理责任,创新监管方式方法,加大监管力度,积极开展警示约谈,引导和规范长春

/记者王海涛报道

## 光大·随心贷 消费更自如 生活更轻松

### 随心贷

光大随心贷是光大银行推出的线上无抵押贷款业务,现包括“公积金消费贷”和“保险消费贷”,可满足您装修、购车、旅游、教育、母婴等多方面需求。

#### 产品特点

- 日息低至万分之1.75
- 最高可贷30万,最长可贷3年
- 手机操作,扫码申请,手机提款
- 信用贷款,随借随还

#### 申请流程



**Bank 中国光大银行**

详询中国光大银行各营业网点

95595 [www.cebbank.com](http://www.cebbank.com)

## 实施《吉林省黑土地保护条例》新闻发布会昨日召开 为黑土地保护工作提供法律保障

7月24日上午,在省政务大厅新闻发厅召开实施《吉林省黑土地保护条例》新闻发布会。省农业委员会副主任张永林表示,今年3月份吉林省第十三届人民代表大会常务委员会第二次会议,审议通过了《吉林省黑土地保护条例》,7月1日正式实施,这是我国第一部黑土地保护法规,是我省黑土地保护工作具有里程碑意义的一件大事,充分体现了省委、省人大和省政府对黑土地保护的高度重视,体现了我省黑土地保护工作的坚定决心和信心。

#### 提高保护意识 提供法律保障

《吉林省黑土地保护条例》颁布实施是贯彻落实习近平总书记考察吉林指示精神的重要举措。2015年7月,习近平总书记在我省视察时指出:黑土地土质肥沃,是吉林农业发展得天独厚的条件,要开展黑土地保护行动,切实把黑土地保护好、利用好。2015年中央一号文件提出“实施黑土地保护利用试点”,2018年中央一号文件提出“加大黑土地保护力度”,制定《吉林省黑土地保护条例》,加强黑土地保护,是贯彻总书记考察吉林省重要指示精神和贯彻落实党中央决策部署的一项重要举措。

《吉林省黑土地保护条例》颁布实施为黑土地保护工作提供了法律保障。黑土地是最适宜农耕的土地,地球上仅有三大块黑土区,东北黑土区是其中之一。吉林省黑土地位于东北黑土区的中部,黑土地不仅是吉林省农业生产安全的根本保障,也是维护我省生态系统平衡的重要基础。为保证这一珍贵黑土资源可持续利用,保障农业可持续发展,省人大于2016年将制定吉林省黑土地保护条例列入立法计划,并于今年颁布实施,该《条例》填补了黑土地保护立法空白,对我省农业可持续发展提供重要法律依据。

#### 解决黑土地存在的突出问题 规范黑土地保护、监督行为

《条例》共6章63条。包括:总则、规划与评价、保护措施、监督管理、法律责任

和附则等内容。规范了黑土地保护、监测、建设和监督管理等行为,推动建立政府主导、承包者与经营者实施、公众参与的保护机制。

《条例》明确了黑土地概念和范围。对我省黑土地概念和范围做出了明确规定:即拥有黑色或暗色腐殖质表土层、性状好、肥力高的优质土地,范围包括黑土、黑钙土、草甸土、暗棕壤、棕壤、白浆土、水稻土等土壤类型。为黑土地保护工作进一步开展奠定了基础。

《条例》创设了分区分类保护机制。针对我省东、中、西部区域的自然生态特点,提出各区域保护重点:东部山区半山区重点保护耕地和林地、中部粮食主产区重点保护耕地、草地和湿地。针对黑土地不同退化现状,提出了重点保护类和治理修复类的分类保护机制。《条例》还提出了实施黑土地保护边界划定,建立黑土地保护生态补偿机制,并对黑土地保护规划、技术标准、监测和评价等内容做出了明确规定,为黑土地保护各项工作开展提供了依据。

《条例》构建了严格的法律责任体系。《条例》明确了各级政府及有关部门在黑土地保护与管理工作中的主体责任,提出黑土地保护实行目标责任制和考核评价制度,对黑土地保护不力的地区,省政府将对该地区政府主要负责人约谈。同时《条例》确定了6月25日为吉林省黑土地保护日,将有效营造黑土地保护良好氛围。

#### 推动我省黑土地保护再上新台阶

《条例》颁布实施后,抓好学习宣传是当前首要任务,尤其要在每年6月25日(吉林省黑土地保护日)组织形式多样的宣传活动,把学习宣传《条例》与具体工作紧密结合起来,多渠道保障学习宣传工作扎实开展。

《条例》颁布实施,将为我省黑土地保护工作提供强有力的保障,推进我省黑土地保护工作再上一个新的台阶,使我省农业生产持续稳定向好和生态环境有效改善。

/记者周博 实习生全钰乐 报道